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1. Προςζλευςη - παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 
 

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, ϊςτε 
να παρίςτανται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ- προςευχι. Όςοι/εσ προςζρχονται με 
κακυςτζρθςθ, παραμζνουν ςτθ ςτρογγυλι αυλι του ςχολείου και ειςζρχονται ςτθν τάξθ 
τουσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. Η κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ 
μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα κεωρείται απουςία. 
 
Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των 
μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ ο 
αςκϊν τθν επιμζλεια και εφόςον ςυναινεί, επιδίδεται ςτον αποχωροφντα μακθτι από τον 
δ/ντι ι τουσ υποδ/ντζσ γραπτι άδεια εξόδου, τθν οποία  εκείνοσ πριν αποχωριςει 
παραδίδει ςτον απουςιολόγο του τμιματοσ. Η γραπτι αυτι άδεια ςυρράπτεται από τον 
απουςιολόγο ςτο θμεριςιο ςτζλεχοσ του απουςιολογίου ςτο τζλοσ του διδακτικοφ 
ωραρίου.  
 

2. Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον 
οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι 
περιουςία, κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Ειδικότερα δεν επιτρζπεται ςτο χϊρο του 
ςχολείου το κάπνιςμα, θ κατανάλωςθ καφζδων, ενεργειακϊν ποτϊν όπωσ και θ χριςθ 
κινθτϊν τθλεφϊνων, τα οποία πρζπει να βρίςκονται απενεργοποιθμζνα μζςα ςτισ 
ςχολικζσ τςάντεσ των μακθτϊν/-τριϊν. Χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου μπορεί να γίνει μόνο 
μετά από άδεια τθσ διευκφνςεωσ του ςχολείου και των εφθμερευόντων κακθγθτϊν. Τα 
ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία.  
 

3. Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 
φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια. 
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4. Σχολικζσ εκδηλϊςεισ - δραςτηριότητεσ 
 

Το ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 
μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 
κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 
ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα αποςκοποφν ςτθν ανάδειξθ των 
ικανοτιτων, των κλίςεων, των ενδιαφερόντων και των ταλζντων τουσ. 
 

5. Συνεργαςία ςχολείου - οικογζνειασ - ςυλλόγου γονζων/κηδεμόνων 
 

Το ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με 
τον ςφλλογο γονζων/κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. 
Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα, το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια 
ενθμερϊνεται ςχετικά κατά τισ κείμενεσ διατάξεισ ο γονζασ/κθδεμόνασ ο αςκϊν τθν 
επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 
 

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 
 

Οι μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου πρζπει να μθ ρυπαίνουν το ςχολείο, να ςυμβάλουν ςτθ 
διατιρθςθ των κτιρίων, των αικουςϊν, των εργαςτθρίων, των παραρτθμάτων κακϊσ και 
του αφλειου χϊρου του ςχολείου ςε καλι κατάςταςθ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 
περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ. Στισ 
περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι 
ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και τθσ υλικοτεχνικισ 
υποδομισ και του εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, 
ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 
βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ.  
 

7. Ανατροφοδότηςη - προτάςεισ βελτίωςησ 
 

Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, 
μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 
ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ κατά 
καιροφσ αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. Η τιρθςι του από τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ αςκοφντεσ τθν 
επιμζλεια με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 
πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του ςχολείου. Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον 
εςωτερικό κανονιςμό λειτουργίασ αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον/τθ 
διευκυντι/ντρια του ςχολείου και τον ςφλλογο διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από 
τον/τθ ςφμβουλο εκπαίδευςθσ παιδαγωγικισ ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα 
τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν 
ζγκριςθ νεότερου. 


